

ВТОРНИК,
25 марта 2014 г.
№ 32 (13008)

НАША ЖИЗНЬ

www.babaevo-gazeta.ru

Бабаевская районная газета. Выходит с 1 октября 1930 г.

УМНИКИ И УМНИЦЫ

«Каждый из вас в нашей школе — звезда!»



Артем Кононов и Юлия Добронравова стали не только победителями муниципального этапа олимпиады (причем сразу в нескольких дисциплинах!), но и призерами регионального этапа. Материал читайте на 3-й странице.

ОФИЦИАЛЬНО

Состоялось очередное заседание комиссии по чрезвычайным ситуациям

На повестку дня были вынесены вопросы обеспечения устойчивости промышленно-хозяйственного комплекса Бабаевского муниципального района в период прохождения весеннего паводка 2014 года, обеспечения пожарной безопасности в жилом фонде района и готовности сил и средств районного звена РСЧС к пожароопасному периоду и чрезвычайным ситуациям, связанным с лесными пожарами.

В ходе заседания о готовности к весеннему паводку отчитались зав. отделом по ЖКХ администрации городского поселения Владимир Смола, а также главы администраций сельских поселений. Об оперативной обстановке с пожарами на территории области и Бабаевского района доложил начальник отдела надзорной деятельности Бабаевского района Дмитрий Вересов, заострив внимание собравшихся на увеличении на территории области числа гибели людей и детей на пожарах, а также о росте на территории района пожаров по причине детской шалости. Еще Дмитрий Владимирович обратил внимание собравшихся на подготовку к пожароопасному периоду, особенно - на

опашку населенных пунктов и своевременное принятие постановлений о запрете сжигания травы и мусора. Начальник Бабаевской дистанции пути Константин Митрофанов довел до сведения членов комиссии комплекс мероприятий по подготовке организации к пожароопасному периоду, включающий в том числе работы по очистке полос отводов железной дороги, и объявил о готовности пожарного поезда.

В ходе прений по поводу исполнения нормативов по противопожарным мероприятиям председатель комиссии - глава района Игорь Кузнецов - предложил вынести обращение по их изменению на обсуждение в депутатский корпус района, а также на рассмотрение в Законодательное Собрание области. О готовности сил и средств района к пожароопасному периоду отчитался начальник Бабаевского территориального отдела - государственное лесничество Юрий Ширшов. Дополнил доклад Юрия Валентиновича директор ОАО «Бабаевский ЛПХ» Юрий Смирнов, также заявив о готовности к противостоанию огненной угрозе, если таковая возникнет.

Внимание работодателей, главных бухгалтеров: 28 марта 2014 г. с 10.00 в здании КДЦ (2 эт.) будет проводиться семинар на тему: «Введение единой формы отчетности в ПФР». Явка обязательна.

Комитет экономики и имущественных отношений администрации р-на извещает о приеме заявлений о предоставлении в аренду земельных участков по адр.: Бабаевский р-н, г. Бабаево, ул. Пушкина, пл. 5000 кв. м - для строительства выставочного комплекса технологий домостроения; для целей, не связанных со строительством, по адр.: с. Борисово-Судское, ул. Мира, пл. 100 кв. м - для размещения автомойки; по адр.: Бабаевский р-н, г. Бабаево, ул. Пушкина, пл. 480 кв. м - для ведения огородничества.

25 МАРТА - ДЕНЬ РАБОТНИКА КУЛЬТУРЫ

Успехов в реализации самых смелых творческих планов

2014 год Правительством Российской Федерации объявлен Годом культуры. На плечи работников культуры ложится большая ответственность - провести в рамках Года культуры интересные мероприятия, выполнить и осуществить все задуманные проекты и планы, найти новые интересные формы работы, пополнить багаж знаний для осуществления новых идей.

Сейчас в сфере культуры Бабаевского района трудятся 157 специалистов: культурно-досуговой, библиотечной, музейной, традиционно-народной культуры, дополнительного образования детей - настоящих профессионалов, ярких творческих индивидуальностей, создателей и верных хранителей ее лучших традиций. Даря радость общения с миром прекрасного, вы направляете свет в глубины человеческих сердец, в этом и заключается ваше великое предназначение!

В честь празднования Дня работника культуры хочется отметить работу творческого коллектива МБУК «Бабаевский КДЦ» и ее директора В.А. Павлович за большую плодотворную работу по развитию самодеятельного художественного творчества нашего района и проведение замечательных, интересных мероприятий, а также укрепление материально-технической базы учреждения; работу творческого коллектива МКУ «Бабаевская межпоселенческая централизованная библиотечная система» и особая благодарность методическому отделу и отделу комплектования и обработки МЦБС.

Бухгалтерская деятельность кажется незаметной, но это очень ответственная и незаменимая работа в любой сфере деятельности. Хочется выразить огромную благодарность за работу по обслуживанию районных муниципальных, бюджетных и казенных учреждений культуры работникам МКУ «Централизованная бухгалтерия районных муниципальных бюджетных и казенных учреждений культуры Бабаевского муниципального района» и его директору И.Н. Комлевой.

В Борисовском Доме культуры трудится творческий коллектив незаменимых специалистов: это Г.А. Воробьева - заслуженный работник культуры Российской Федерации, специалист по видам жанра; Н.В. Кряжева - художественный руководитель; О.В. Балуква - балетмейстер; А.Н. Быстров - аккомпаниатор, самодеятельный автор многих музыкальных произведений, а возглавляет его деятельный, заботливый и талантливый руководитель Г.В. Трошина.

Нужно отметить работу замечательных руководителей культурно-досуговой

деятельности: В.Л. Карпенковой - директора МБУК «Дубровский сельский Дом культуры», Т.В. Матвеевой - директора МБУК «КДО сельского поселения Пожарское», Е.Е. Ершовой - заведующего Новолукинским сельским филиалом, Е.Ю. Кохнович - художественного руководителя Новолукинского сельского филиала.

Совсем недавно в нашу сферу деятельности влились два талантливых руководителя: В.А. Иванова - директор МБОУ ДОД «Бабаевская детская школа искусств», и О.В. Горохова - директор МБУК «Бабаевский краеведческий музей им. М.В. Горбуновой». Это руководители с большим творческим потенциалом, оптимизмом и огромным чувством ответственности. Не могу не сказать еще об одном удивительном человеке - В.М. Медниковой - заведующей структурным подразделением «Музей вепсской культуры МБУК «КДО «Кодима». Вера Михайловна проводит большую работу по развитию национальной вепсской культуры, ведет творческие объединения, активно развивает межрегиональное сотрудничество.

В сфере культуры трудятся самобытные талантливые специалисты, которые имеют звание «Заслуженный работник культуры РФ»: Т.А. Рыбакова - бывший директор МБОУ ДОД «Борисовская детская школа искусств», в настоящее время находится на заслуженном отдыхе; С.В. Васильев - преподаватель МБОУ ДОД «Бабаевская ДШИ», он внес большой вклад в развитие самодеятельного художественного творчества и организацию досуга жителей города и района. Сергей Владимирович является руководителем коллективов, которые имеют звание «народный» и «образцовый»; Г.А. Воробьева - специалист по видам жанра Борисовского ДК. Галина Анатольевна - высококвалифицированный хормейстер с большим опытом работы. Четырехголосное пение творческих коллективов под ее руководством завораживает зрителей.

Еще много теплых слов можно сказать в адрес работников сферы культуры. В этот прекрасный день примите слова искренней благодарности за вашу активную гражданскую позицию, неугающийся оптимизм, творческое горение, преданность любимому делу, неоценимый вклад в дело развития и процветания культуры нашего Бабаевского района. Желаю всем работникам культуры района неиссякаемой энергии, вдохновения, новаторских идей и успехов в реализации самых смелых творческих планов. Крепкого вам здоровья и счастья!

ДЖАННА КУЗНЕЦОВА, ЗАВЕДУЮЩАЯ ОТДЕЛОМ КУЛЬТУРЫ, СПОРТА И МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ АДМИНИСТРАЦИИ БАБАЕВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

НЕБЕСНАЯ КАНЦЕЛЯРИЯ

Ночью - прохладно, днем - тепло

Сегодня днем ожидается пасмурная погода, небольшой дождь, ночью +2...+4°, днем +5...+7°, северный ветер.

В среду синоптики прогнозируют преимущественно ясную погоду, ночью -1...-3°, днем +2...+4°. В четверг малооблачная погода сохранится, ночью -1...-3°, днем +4...+6°, западный ветер.

Власть

Из публичного доклада главы Бабаевского муниципального района И.В. Кузнецова о результатах деятельности за 2013 год



Демографическая ситуация

Общая численность населения района на конец 2013 года составила 20,6 тыс. человек.

В 2013 году в районе родилось 304 малыша, это на уровне предыдущего года. С 2008 года в районе наблюдается снижение количества умерших (за 2013 год зарегистрировано 418 случаев смерти).

Уровень рождаемости в Бабаевском районе устойчиво выше среднеобластного. За 2013 год по району он составил 14,5 человек на 1 тысячу человек, в среднем по области - 13,9, а это показатель позитивного развития района и повышения благосостояния его жителей.

Средняя продолжительность жизни в районе в 2013 году составила 67,7 лет (в 2012 году - 67,6 лет, а в 2008 году - 66,1 года).

Уровень официально зарегистрированной безработицы в Бабаевском районе в 2013 г. составил 1,0 процент (это чуть ниже уровня предыдущего года - 1,2%). Среднеобластной показатель 1,2%.

Экономика

Из-за сложившейся инфраструктуры экономика района напрямую зависит от развития бюджетобразующих предприятий. Предприятия ОАО «РЖД» и ОАО «ГазпромТрансгазУхта» являются основными налогоплательщиками района (31,6% от собственной доходной части бюджета района) и крупными работодателями. В этих отраслях трудится более 30% трудоспособного населения района. Именно эти секторы придают основной ритм развитию экономики и района в целом.

В соответствии с инвестиционной программой ОАО «РЖД» осуществляется реконструкция станции Бабаево, в 2013 году освоено капитальных вложений на 602 млн. рублей. Всего за период с 2007 по 2013 годы включительно было выполнено работ и поставлено оборудования на общую сумму 5,6 млрд. рублей.

По итогам 2013 года в районе объем промышленного про-

изводства увеличился на 6%, среднеобластное увеличение составило 2% (весь объем производства составляют предприятия пищевой промышленности и теплоснабжающие предприятия).

В общем объеме промышленного производства в районе 21,3% занимают обрабатывающие производства - это предприятия пищевой отрасли, которые производят первостепенные для населения продукты питания: хлеб (ПО «Хлеб», ООО «Лесторг-хлеб»), молоко и сливочное масло

(ОАО «Бабаевский маслозавод»), кондитерские изделия (ООО «Пищекombинат»). Однако, положение пищевиков в последние годы становится неутешительным. В силу разных причин они проигрывают конкуренцию предприятиям других районов Вологодской области и соседних с ней регионов. В итоге, с 2008 по 2013 годы производство сливочного масла в районе снизилось на 45,8%, цельномолочной продукции - на 89%, хлеба и хлебобулочных изделий - на 18%, кондитерских изделий - на 96%.

На начало 2014 года в отрасли сельского хозяйства на территории Бабаевского муниципального района функционируют 9 сельхозпредприятий, имеющих товарное производство, в том числе 6 - в форме кооперативов и 3 крестьянских фермерских хозяйства. По итогам 2013 года произошло значительное снижение объемов сельхозпроизводства и реализации продукции, за исключением льняной отрасли. Поголовье крупного рогатого скота (КРС) составило 82% к уровню 2012 года. Производство молока сократилось на 12%. Снижение производства в отрасли животноводства произошло по причине решения собственника о ликвидации молочно-животноводства в сельском поселении Володинское (ООО СХП «Кадуцкий молочный завод»), в результате чего с территории района было вывезено 360 голов дойного стада.

В то же время следует отметить, что участие в целевых программах и привлечение кредитных средств позволило отдельным хозяйствам запустить процессы по модернизации производства. В 2012 году в крестьянском фермерском хозяйстве Юшкевича Н.Ф. завершена реконструкция двора на 900 голов КРС (сегодня количество КРС - 970 голов, в том числе коров 485), запущен в эксплуатацию современный молочный блок с доильным залом, закуплена необходимая техника для кормопроизводства.

Налажена первичная переработка в цехе ПК колхоза «Пожарское». Производство льна составило 344,3 тонны, или 150% к уровню 2012 года. Результаты достигнуты за счет участия предприятия в област-

ной и федеральной программах развития льноводства (сумма поддержки в 2013 году - 16 млн. руб).

Общая сумма поддержки в 2013 году в отрасли сельского хозяйства за счет всех источников составила 33,8 млн. руб., в том числе федеральный бюджет - 17,9 млн. руб., областной бюджет - 15,3 млн. руб., бюджет района - 565 тыс. руб.

В 2014 году начинается реализация проекта по откорму молодняка КРС в д. Ракуново в КФХ Кузнецова С.З. В этом году на откорм должно быть поставлено до 100 голов КРС. Уже получена поддержка за счет областного и федерального бюджетов в сумме 4,3 млн. рублей.

Невысокие объемы промышленного производства и тяжелое положение наших сельхозпроизводителей - прямая угроза для развития экономики нашего района. Именно поэтому одним из приоритетным направлением нашей работы является создание инвестиционной привлекательности Бабаевского района.

Инвестиционный климат

Нами разработан инвестиционный паспорт района, в котором представлена информация о сформированных, готовых к реализации, инвестиционных площадках. При совместной работе с ОАО «Корпорация развития Вологодской области» ведется активное привлечение инвесторов для организации производственных предприятий. К этим участкам проявил интерес целый ряд потенциальных инвесторов, и сейчас основной проблемой является выявить реальных инвесторов, их реальные планы и возможности.

Бабаевский муниципальный район изначально является привлекательным для развития деревообрабатывающей промышленности. Леса покрывают около 61% территории района. Расчетная лесосека составляет 1400 тыс. м куб. ежегодно. По итогам 2013 года заготовка древесины составила более 1 млн. куб. метров (за 2012 год - чуть более 800 тыс. куб. метров). Район по объему заготовки древесины за 2013 год находится на 3-м месте в области после Вытегорского и Великоустюжского районов.

В настоящее время в районе наблюдается настоящий бум желающих разместить на территории г. Бабаево или в его окрестностях промышленные площадки, в основном для организации лесопиления, что уже не является актуальным для инвестиционного развития района, так как, например, в 2013 году от 30-ти действующих пилорам объем переработки составил менее 20 тыс. м куб., что составило лишь 2% от объема заготовки. Поступление налогов от лесной отрасли составило лишь 10% от собственных доходов в бюджете района (около 20 млн. рублей, 20 руб. на 1 кубометр заготовленной древесины).

Главной задачей администрации района является нацели-

вание инвесторов на организацию производства по глубокой переработке древесины, включая и отходы деревообработки. Таких, как предприятие ЗАО «Суда», на котором в 2013 году самостоятельно реализован новый инвестиционный проект - производство топливных брикетов стандарта «RUF». Сегодня объем выпускаемой продукции уже составляет 20 тонн в сутки. Полная мощность - 50 тонн в сутки.

Для «инвестиционной привлекательности» мало просто предоставить земельный участок, необходимо также создать качественные условия жизни как в городе, так и на селе. А это прежде всего развитие инфраструктуры. Важной составной частью инфраструктуры является дорожная сеть.

Дорожная сеть

Протяженность автомобильных дорог общего пользования на территории Бабаевского муниципального района составляет 1348,81 км.

В 2013 году в соответствии с муниципальной программой «Развитие автомобильных дорог местного значения и улично-дорожной сети на территории Бабаевского муниципального района на 2013-2015 годы» были осуществлены работы по ремонту и реконструкции объектов дорожной инфраструктуры на сумму 17 848, 99 тыс. рублей. В результате проведения работ в 2013 году было отремонтировано:

- 5,34 км покрытия дорог улично-дорожной сети поселений района (в том числе в городе положен асфальт по кольцу);

- 23735,0 кв.м дорожного покрытия дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов (ул. Боровая, Механизаторов, подъезд к РБ-2 в с. Борисово-Судское);

- 6,5 км покрытия дорог общего пользования местного значения вне границ населенных пунктов (дорога между Центральным и Пяозерским поселениями и подъезд к д. Порошино);

- проведена полная реконструкция 1 моста (54 кв.м) через р. Вешарка.

Кроме того, в 2013 году на содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения вне границ населенных пунктов из бюджета района было выделено 3 600,0 тыс. рублей, а также профинансированы работы по разработке проектно-сметной документации на ремонт моста в сумме 200,0 тыс. рублей.

В целях повышения эффективности финансирования дорожной деятельности принято решение о создании муниципального дорожного фонда Бабаевского муниципального района. На 2014 год объем Дорожного фонда Бабаевского муниципального района составляет 28,1 млн. рублей.

Но мы прекрасно понимаем: для того, чтобы улучшить ситуацию по состоянию дорожной сети, нам потребуется несколько лет.

Обеспеченность жильем

Жилищные условия - одна из базовых характеристик, оказывающих непосредственное влияние на качество жизни населения. По степени обеспеченности населения жильем можно судить об общем уровне социально-экономического развития муниципального образования.

С 2000 года в Бабаевском районе обеспеченность населения жильем увеличилась на 50% и в 2013 году составила 37,4 кв.м на человека. Одним из факторов роста жилищной обеспеченности населения Бабаевского района является активизация индивидуального жилищного строительства. В 2013 году гражданам было предоставлено для индивидуального жилищного строительства 55 земельных участков. В том числе 13 гражданам, имеющим трех и более детей, земельные участки были предоставлены бесплатно.

В г. Бабаево активно ведется строительство и многоквартирного жилья. Строится 6 домов на 237 квартир, в том числе 2 многоквартирных дома по реализации программы по переселению граждан из аварийного жилья. Все переселяемые бабаевцы должны быть обеспечены новым жильем до 31 января 2015 года, всего должна быть расселена 61 квартира, в которых проживает 167 человек.

Жилищно-коммунальное хозяйство

Основной проблемой в сфере ЖКХ остается высокая изношенность сетей. В 2013 году в рамках реализации Соглашения по развитию систем теплоснабжения муниципальных образований Вологодской области между правительством области и ОАО «Межрегионтеплоэнерго» на территории городского поселения г. Бабаево и сельского поселения Володинское (д. Володино) начато строительство новых блочно-модульных котельных. Реализация данного Соглашения позволит обеспечить более качественное и надежное теплоснабжение жилого фонда и объектов социального значения в городе Бабаево и д. Володино.

Одновременно продолжается программа газификации района. Бабаевскому району были выделены средства в размере 1072,0 тыс. рублей на финансирование мероприятий по расширению газораспределительных сетей газоснабжения г. Бабаево. Общая протяженность построенного газопровода составила 0,65 км.

(Окончание следует.)

Полный текст публичного доклада главы Бабаевского муниципального района И.В. Кузнецова о результатах деятельности за 2013 год размещен на официальном сайте администрации Бабаевского муниципального района <http://www.babaevo-adm.ru/> и сайте «НЖ».

День за днем

УМНИКИ И УМНИЦЫ

«Каждый из вас в нашей школе — звезда!»

Награждение и чествование участников предметных олимпиад районного и регионального уровня, показавших лучшие результаты, состоялось в Бабаевской школе № 1 на минувшей неделе.

«Олимпийские звезды 2013-2014» - так назывался этот праздник, на который были приглашены школьники, в первую очередь, участники, призеры и победители предметных олимпиад и, конечно же, педагоги.

Заведующая отделом развития общего и дошкольного образования управления образования администрации района Е.В. Быстрова отметила в своем приветственном выступлении, что из 491 школьника, принявшего участие в районном этапе Всероссийской олимпиады, 187 – учащиеся школы № 1, из 29 победителей 21 – представители этой школы, а из 15 педагогов, подготовивших победителей, 10 – учителя также школы № 1. Елена Васильевна поздравила учеников, педагогов и пожелала им дальнейших успехов.

Дипломы и благодарственные письма учащимся, показавшим лучшие результаты на предметной олимпиаде, вручила директор Бабаевской школы № 1 Татьяна Викторовна Кузнецова.

Многие ребята весьма успешно попробовали свои силы сразу в нескольких дисциплинах. Сегодня хотелось бы назвать имена победителей муниципального уровня, а также призеров регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников из школы № 1.

Литература: Корнишова Евгения и Яковлева Анастасия.

Биология: Ершова Анастасия и Козлов Юрий.

Экология: Добронравова Юлия и Козлов Юрий.

Физика: Тимофеева Милана, Отрепьева Анна, Тимофеев Денис и Кононов Артем.

Обществознание: Добро-

нарова Юлия и Новикова Екатерина.

Право: Добронравова Юлия, Костина Вероника и Новикова Екатерина.

Английский язык: Добронравова Юлия.

Немецкий язык: Шерстнева Мария, Трифагина Мария, Пушкин Кирилл.

Физкультура: Кононов Артем и Исакова Александра.

Не остались без внимания и ребята, которые стали призерами муниципального этапа олимпиады, участниками областного этапа и все, кто достаточно успешно продемонстрировал свои знания на сложных испытаниях.

Заслуги школьников, несомненно, являются результатом труда их учителей. Благодарственные письма были вручены педагогам, которые подготовили ребят. Судя по силе аплодисментов, которыми школьники приветствовали своих наставников, они выражали им не только свою благодарность, а искреннее уважение и признание.

Творческие поздравления для виновников торжества подготовили вокальный дуэт 2 «а» класса и танцевальный коллектив 6 «б» класса.

*Благодарим мы всех ребят,
Кто защищал честь школы,
Класса,
Победой кто всем доказал,
Что в нашей школе есть
звезд масса!*

Мы также поздравляем ребят и желаем, чтобы их школьные достижения стали надежным залогом их успешного будущего! Ну а педагогам хотелось бы пожелать больше целеустремленных, усердных, талантливых учеников.

ПОДГОТОВИЛА
ОЛЬГА ЕВГЕНЬЕВА

ИЗ ПОЧТЫ «НЖ»

Строки благодарности

...Давно закончились новогодние праздники, промелькнули День защитника Отечества и Международный женский день. А сколько было хлопот, подготовки к ним, переживаний, волнений... Оглядываясь назад - и так приятно на душе, что старания не прошли даром. Наша цель была порадовать людей, и нам это удалось.

А еще отмечу, что наш ДК стал благоустроеннее. Хочу сказать спасибо за это Виктору Михайловичу Напалькову. Как раз накануне новогодних праздников в нашем Санинском доме культуры появился теплый санузел – туалет, горячая и холодная вода. Работников для каждого вида работ Виктор Михайлович подбирал сам, все сделали на совесть, и, главное – к новогодним праздникам. Благодарим Виктора Михайловича и всех, кто принимал участие в работе. Надеемся на дальнейшее сотрудничество, тем более, что В.М. Напальков – не гость в нашем клубе, он у нас в хоре поет.

ТАТЬЯНА БЕЛЯЕВА,
КУЛЬТОРГАНИЗАТОР САНИНСКОГО ДК

ДЕНЬ ИНФОРМАЦИИ

«Все мы – потребители»

19 марта в Бабаевской центральной библиотеке прошел День информации «Все мы – потребители», посвященный Дню защиты прав потребителей.

Ведущая Дня заведующая Центром правовой информации библиотеки Т.Л. Жмурина открыла мероприятие такими словами:

«В каждый момент нашей жизни мы что-то потребляем: одежду, которую мы носим, пищу, которую едим, телефонную связь, которой пользуемся... Приобретая что-то за деньги, мы выступаем в роли потребителей... Как потребители, мы вступаем в отношения с другими людьми. А любые отношения предполагают взаимные права и обязанности. Об этих правах и обязанностях, их нарушениях, защите мы и будем говорить сегодня».

Мероприятие открылось слайдовой презентацией из истории потребительского движения «Защита прав потребителей: основные понятия».

Затем состоялся «круглый стол», в котором приняли участие: помощник прокурора Бабаевского района Ю.Ю. Лепеса, специалист-эксперт территориального отдела Роспотребнадзора (г. Череповец) Н.П. Творогова, специалист администрации Бабаевского района А.В. Черняева, директор Бабаевского пищекомбината О.В. Напалькова, директор Бабаевского



хлебозавода Н.Г. Козлова, директор магазина «Позитроник» О.Е. Синявин и менеджер Д. Ковалёв. А также вопрос мошенничества в сфере защиты прав потребителей затронул в своём выступлении исполняющий обязанности заместителя начальника полиции по охране общественного порядка майор А.С. Макушев.

Закончилось мероприятие обзором книжной выставки «Потребительские знания – в каждую семью».

Мероприятие получилось интересным и полезным, было задано много вопросов специалистам разных отраслей. Присутствующие узнали, что у потребителей в нашей стране есть защитники, высококвалифицированные специалисты. И не надо бояться обращаться к профессионалам в тех случаях, когда вы сами справиться не можете. Ну, а бабаевские производители убедили нас, что своя продукция лучше и качественнее привозной.

ТАМАРА РОМАНОВА

«Потребительские знания – в каждую семью»

Центр правовой информации центральной библиотеки подготовил выставку-обзор литературы.

Сегодня нас окружает огромное многообразие товаров, из которых мы можем выбрать то, что нас устраивает и при этом соответствует нашим возможностям. К сожалению, готовность любыми путями продать, получить прибыль и не отвечать за то, что продал, стала доминирующей установкой российского бизнеса на российском потребительском рынке. Восстановить справедливость обманутому покупателю поможет закон РФ «О защите прав потребителей».

Закон РФ «О защите прав потребителей» - один из самых работающих законов современной России, он действует в нашей стране уже более 20 лет. Каждые 3-5 лет в документ вносились существенные изменения и дополнения. В книге **Понимаревой Н.Г. Комментарий к закону РФ «О защите прав потребителей» - М., 2008 г.** подробно анализируются изменения, внесенные Федеральным Законом от 25 октября 2007 г. № 234. Комментарий поможет потребителям разобраться в лабиринтах потребительского права, отстаивать свои интересы и защитить права.

Очень важно знать, что бывают ситуации, когда закон «О защите прав потребителя» не может нас защитить. Например, гражданка Иванова приобрела автомобиль у гражданина Петрова, впоследствии в автомобиле было выявлено множество существенных недостат-

ков. Гражданка Иванова обратилась к Петрову с претензией, руководствуясь положениями закона «О защите прав потребителей», но, к сожалению, ее требования оказались неправомерны, так как граждане вступили между собой в договорные отношения с целью удовлетворения личных нужд. Закон «О защите прав потребителя» при разрешении подобных споров не применяется. Подобных ситуаций в нашей жизни случается немало. Об этом - статья **Соколовой И. «Когда Закон РФ «О защите прав потребителей» нас не защищает» (Журнал «Юрист спешит на помощь». - 2013 г. - № 3. - С. 16.)**.

«Не обманешь – не продашь!» - этот неписанный лозунг, господствующий на наших рынках среди продавцов, заставляет покупателя всегда быть начеку, чтобы его в очередной раз не «надули». А поскольку мысль человеческая неконтролируема, то продавцы, имея дело с живыми деньгами, стремятся как можно больше их заработать, придумывая все новые способы обмана покупателя. Все виды и способы обмана, которые формировались и совершенствовались на потребительском рынке России в последние годы, описаны в книге **Чепурной И.П. «Защита прав потребителей. Виды и способы обмана покупателя при продаже продовольственных товаров» (Ростов н/Д. - 2003 г.)**. Хотя эта книга является учебным пособием для

подготовки специалистов в области защиты прав потребителей, главная ее цель – научить нас распознавать те или иные способы обмана, подделок и фальсификаций, дать нам необходимые знания о потребительских свойствах тех или иных продуктов.

Но если оказалось, что ваши права все-таки нарушены, оказать незамедлительную помощь может книга **Гусятниковой Д.Е. и Резепова И.Ш. «Все формы документов по защите прав потребителей» (М.-2009 г.)**. Эта книга дает краткие инструкции, как вести себя в той или иной ситуации и что делать, если ваши права нарушены. Но самое важное – здесь вы найдете большое количество образцов претензий, исковых заявлений, иных форм документов, отработанных на практике. Это позволит быстро подобрать нужный шаблон и решить вопрос не только оперативно, но и без дополнительных затрат на квалифицированную помощь юристов.

Чтобы обойтись без дополнительных затрат, приходите в Центр правовой информации Бабаевской центральной библиотеки. Здесь бесплатно можно взять любую интересующую вас книгу, найти информацию, любые законодательные акты, ведь у нас есть справочно-поисковая система «Консультант-плюс», которой можно воспользоваться бесплатно.

Мы рады видеть вас в нашей библиотеке!



«Ёёоá î äëí î èëõ ñäðäáö»

Абонент № 158. Непьющий мужчина 64-х лет, вдовец ищет женщину без вредных привычек, добрую, ласковую. Телефон в редакции.

